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MNOACHUTEJIbHAS 3AIINCKA

MeTtoauueckie yka3aHHsl 1O BBIIOJHEHUIO MPAKTHYECKUX pPadoT
COCTAaBJICHBI B IMOMOIIIb CTyAeHTaM. Jucuumina «MaremaTiuka» BXOAUT B
00513aTeNbHYI0 YaCTh MATEMAaTHYECKOTO U OOIIEro €CTECTBEHHO - HAyYHOTO
nuKiIa, wuzydaercs crnenuanbHocTsAMU 38.02.01 CrpaxoBoe neno (1o
orpacisim), 40.02.01 IIpaBo u opraHu3anusi COUATLHOTO 00ECTICUCHHUS.

OcHoBHas 3aa4a 00y4eHHUs MaTeMaTHKe — 00eCIeunTh MPOYHOE U
CO3HATEJIbHOE OBJIAJICHUE YYALIUMUCS CUCTEMOIl MaTeMaTU4eCKUX 3HAHUMI
U yMEHHMH, HEOOXOIMMBIX B TIOBCEJHEBHOW JKM3HM U TPYIOBOH
NEeSITeIbHOCTH KaKJOMY 4JIEHY COBPEMEHHOro OOIlecTBa A U3y4eHUs
CMEXHBIX JUCIUTIINH.

[IporpaMmMoil  IpeIyCMOTPEHO  JAJIBHEWIIEE  BOOPYKECHHUE
CTYJCHTOB MaTeMaTUYECKUMHU 3HAHUSMU U YMEHHUSIMH, HEOOXOTUMBIMU IS
W3YYEHHUS CTICUHUATIbHBIX AUCHHUIUINH, pa3paboTKU KYPCOBBIX U TUTIIIOMHBIX
IIPOEKTOB, Uil MPO(PECCUOHANBHON JEATEIBbHOCTH U  IPOIODKEHUS
o0Opa3oBaHwUs.

3amauaMu JaHHOTO Kypca SBIISIOTCS:

- YCBOGHHE OCHOB  MaTEeMaTHMYeCKUX  3HaHUU  (Teopem,
orpeaeneHul, Gopmyin);

- (opMupoBaHue yMeHUHN, HABBHIKOB CTYIACHTOB Ha OCHOBE
MOJIYYEHHBIX 3HAHUII;

- pa3BUTHE MHTEpPECa CTYACHTOB K MPEIMETY U CTUMYJIUPOBaHUE
WX TI03HABATEILHON aKTUBHOCTH.

OCHOBHBIMH UJESMU, TPOXOISIIIIUMH BECH KYPC, SBJISIFOTCS:

- mpuoOpereHue psaa oOOMMX YMEHHUH HEOOXOAUMBIX s
YCHEIIHOTO0 YCBOEHUS MAaTEMaTHKU;

- HCIOJB30BAHME MATEMATUUYECKUX 3HAHUN TPU U3YYCHHH
OOIIETEXHUYECKUX U CIECIUATBHBIX JUCIUIUINH, B KYPCOBOM U JUIIJIOMHOM
MIPOEKTUPOBAHUH.

Oco0oe 3HaueHWe UIg Pa3BUTUS MATEMaTHYECKOTO MBIIUICHUS
CTYJICHTOB UMEIOT NMPAKTHYECKUE YITPAKHEHUS, BO BPEMsI KOTOPBIX CTYJICHT
JTOJIKEH YMETh:

- MPOBOJAMTD CIOKHBIE U HECTIOKHBIE IETYKTUBHBIE PACCYKICHHUS;

- 000CHOBBIBaTh C pa3yMHON CTENEHbIO MOJHOTHI pEeUIeHHs 3aa4
Y TIHCbMEHHO 0(OPMIISATh HX;

- (dopMynupoBaTh Ha MATEMATUYECKOM SI3bIKE HECIIOXKHBIC 33714
MPUKJIATHOTO XapaKTepa U UHTEPIPETUPOBATH MOJIYUCHHBIEC PE3YNIbTATHI;

- TIOJIb30BaThCS AJIEKTPOHHO-BBHIYUCIUTENLHON TEXHUKON mpu
pelIeHnr MaTeMaTUYeCKUX 3aay;

- TOJIb30BaThCS CIIPABOYHOU JINTEPATYPOIA.
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Martpuusl. Onepanuu HaJx MATPULIAMH.
Onpenenenuel. IIpsmoyronbHas TabauIa YrCe] BUIA
allalz en aln
A=| Q21027 ... d2n | HA3BIBAETCA MATPULEH. 3/1€Ch A;j —

a31a32 XXl amn
JleicTBUTeNbHBIE yKucaa (I=1, 2,...m, j=1, 2, ...n), Ha3bIBAIOTCSA

3JIEMEHTAaMU MATPHLBL, | U | — COOTBETCTBEHHO UHJICKCHI CTPOKH U
cronbna. [Tpu aToM npousBeneHre M X N YUCIO CTPOK U CTOJIOIOB
Ha3bIBAIOT Pa3MEPOM MaTpULlbl A.

Onpenenenue 2. /[se matpuiibl A u B Ha3pIBaloTCs paBHBIMU
(A=B), eciu OHM UMEIOT OJJMHAKOBBIE Pa3Mepbl U COOTBETCTBYIOIINE
3JIEMEHTBI PAaBHBL: A;; = by,

i=1,2,...m, j=1, 2, ...n.

JIuHeliHble ONIepaluy HAL MATPULAMH.
1.Cymma mampuy. Cymmont matpul Au B oinHakoBblIil pazmep
Ha3biBaeTcs Marpuua C TOro xe pazMepa, Kax/Ibli 2JIeMEHT KOTOPOi
paBEH CyMMe€ COOTBETCTBYIOIIMX 3JIEMEHTOB Matpull A u B.

a11Q12 -+ A1pn b11b1z ... b1y
31059 ... Aoy by1byy ... b
A= B— 21022 - Dan
Am1Am2 -+ Amn bm1bmz . b
11412 - A1 b11b1; ... bip
A+B: a21a22 az-n + b21b22 bZn =
Am1Am2 - Amn bmlbmz bmn
Ami+ bm1 Ama2 + bml Amn + bmn

IIpumepl. Beryucaurs cymMmMy ABYX MaTpPHL.

Pewienue:
-2 3 3 7 3 0
A=l 0 -1 2 B={6 -1 5
3 4 3 7 5 2



-2 3 3 7 3 0
A+B=< 0 -1 2) + (6 -1 5)
3 4 3 7 5 2

—2+7 343 340 5 6 3
:<0+6 —1+(-1) 2+5>:<0 —2 7)

3+7 4+5 3+2 10 9 5

2. Ymnoorcenue mampuyot na oeiicmeumenwvroe uucno. IlponssenecnueM
MaTpULbl A Ha YMCIIO @ Ha3bIBAETCSl MaTPULA , KaJK/IbI AJIEMEHT KOTOPOH
MI0JIy4€H YMHOKEHHEM COOTBETCTBYIOIIETO AJIEMEHTAa MaTpullbl A Ha
YUCIIO .

a11a12 s aln
21022 - A2n

A= ,
Am1Am2 - Amn
aaq; adqp ... aAdqn
ad,q adypy ... Aoy
Aa=

Ay, Ay - AQymn
IIpumep2. Haiitu npou3BeaeHne MaTpulbl A HA YHCJI0 A = 3

7 3 0
A=<6 -1 5|
7 5 2

Pewenue:

7 3 0 7*3 3x%x3 0x3 21 9 0
aA= 3(6 -1 5>=<6 *x3 —1x%3 5= 3) = <18 -3 15)

7 5 2 7«3 5%3 2%3 21 15 6
3. Tpancnonuposanue mampuyspl. TpaHCIOHUPOBAHUEM MATPUIIBI
HA3BIBAETCS 3aMEHa CTPOK MATPUIIHI HA €€ CTOJIOIBI C COXPaHEHHUEM UX

nopska (Win, 4To-TO K€ CaMO€, 3aMeHa CTOJI0LI0B MAaTPHUILIbI Ha €€
ctpokn). Ilyctb naHa ucxomHas MaTpuna A:



all alz T aln
a21a22 e aZn
A= ,TOT/Ia , COTJIACHO OTPEJICICHHUIO ,

Am1Am2 - Amn
a11a21 es aml
_ a12a22 amz
TPaHCIIOHUPOBAHHAs MaTpula A'=

A1n02p - Amn
IMpumep 3. Aanbl MmaTpuubl A u B:

6 5 1 5 6
A=12 1 4 B=( ) 3anucatb COOTBETCTBYIOIIHE

8 7 9 4 8
TPAHCIIOHUPOBAHHbIE MATPHUILbI.

Pewienue:
6 2 8
A’z(s 1 7>, B=( o)
1 4 9
4. Ymnoocenue mampuywi. 1lycts nansl MmaTpuipl A=
11412 - A1pn b11b13 ... b1k
Az1033 ...Azp uB= b21b22 "'bZk
amlamz amn anlbnz bnk

[TpousBenenue marpuibl A U B HazpiBaetcst matpuiia C, SIEMEHTHI
KOTOPOH C;j PaBHBI CKAIIIPHBIM NPOM3BEAECHUAM BEKTOPOB — CTPOK
@; MaTpULbl A Ha BEKTOP — CTOJIOIIBI bj Matpulsl B.
—_ —_ _ —\'n
C= AB=||c;; |, cij = aib=X5-1 ashs;
=1,2,...m, j=12,..k.

1 -1 2 0 1
Mpuvepd. A={0 2 3}, B=(11).
1 4 1
Pewenue. IlockonbKy 4MCI0 CTOIOIOB MAaTPUIIBI A paBHO YUCILY CTPOK

Matpuibl B, To npoussenenue marpuil AB umeer cmbica. [To dopmynam
C= AB=||Cij||, Cij = aibj=2?=1 aisbsj
I=1,2,....m, j=12,..k. [Toryuyaem B IpOU3BEIACHUN MATPHILY Pa3MEPOM
3x 2:



1:04+(-1)-142:2 1-14+(-1)-1+2-(=2)
AB=| 0-042-1+3-2 0:14+2-1+3-(=2)
1:04+4-1+1-2 1-14+4-1+1-(=2)

3 —4
(e )
6 3

[TpousBenenue BA He nmeeT cMbIciia, TaK KaKk YHCIIO CTOJIOIOB MAaTPHUIIBI
B He coBmagaeT ¢ YuCIOM CTPOK MaTpuLbl A.

mpumeps. A= (2 3), B=(} °).

4 -1 5 -2
Pemenne: 31ech Mbl HalijieM ipou3Be/ieHUE NaHHbIX MaTpull AB 1 BA:
(2 3\y(1 0)_ 2-1+3-5 2:04+3-(-2) )_
AB_(4 —1) (5 —2) B (4 1+ (-5 4-0+(-1)-(-2)/"

_ ( 17 —6)
1%\ 2 3

BA_(S —2) (4 —1) -
< 1-2+0-4 1-34+0-(—1) )_(2 3)

5-24+(=2)-4 5:-3+(=2)-(-1)/) \2 17/
Kax BusiHO U3 pe3ynbrara, MaTpuila IPOU3BEICHUS 3aBUCUT OT MOPSIKA
pacmooKeHUsI MaTpUIl B IpOu3BeIeHUU. B 00oux cryyasx mpou3BeeHHs
MaTpull UMEIOT TOT K€ pa3Mep, YTO U Y UCXOAHBIX COMHOKUTENEH: 2X 2.

CBoiicTBa npou3sBeleHNd MATPHLL.

ITycte A, B, C — MaTpu1ibl COOTBETCTBYIOLIUX pPa3MePOB (UTOOBI
MIPOM3BEICHUE MATPUIL OBLITU OMPEIEICHBI), a &~ TEUCTBUTEIHHOE YUCIIO.
Torna crnenyronue CBOMCTBA MPOU3BEICHUSI MATPULL UMEIOT MECTO:

1) (AB) C=A(BC),

2) (A+B) C= AC+BC,

3)A(B+C) = AB+AC,

4) a(AB)=( aA)B =A(aB),

1 0 0
5) AE=A E=<0 1 0>-CJII/IHI/I‘~IHa${ MaTpula,

0 0 1
6) EA=Aax.
BbinoJsiHuTeE ynpaxkHeHus:

6. Haiitu npousBenenue matpunl AB u BA, eciiu A= (g ; %)
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0 3
B={ 1 5]
-1 1
3 4 2 20
7. Boruucnuts Matpuny JI= AB -C2, ecin A=( ), = 1 3],
1 0 5 0 =
(1 3
=, 2

8. Haiitu npoussenenne marpuit ABC, ecnu A:(4 3)'

7 5
(2 2 o )

1 2 -3 1
9. Beraucnuts marpuiy JI=ABC - 3E, rae A=<1 0 2 ), B=<2>

4 5 3 1
C=(2 0 5),E -enunnunas marpuua.

Onpenenunrenn kBaapaTHbix MaTpun. O0paTHass MaTpuna.
OmnpezenurenemM MaTpyIbl IEPBOTO Nopsiaka A =(a;;), Wi
OIIPEAEIINUTENEM IIEPBOTO MOPSIKA, HA3BIBAETCS DJIEMEHT (1

Aq=|Al = ay;.
OmnpenienurenemM MaTpyilbl BTOPOro nopsaka A =(a;;), uiu
OIIpEJICJINTENIEM BTOPOTO MOPsAKA, HA3bIBAETCS YUCIIO, KOTOPOE
BbIUHUCIIsETCS 10 hopMmyIie

a1 Qg
Np= |A] = |a21 a22|: A11027 — A1207.
(2 3
Hanpumep: A= (1 5)

Pewenue: |A| = ﬁ §|=2-5—3-1=10—3=7.
OnpenenurenemM MaTPUIIbl TPETHETO NOpsAAKa A =(a;;), WK

OTIpEICTTUTENIEM TPETHETO TOPSIKA, HA3bIBACTCS YHCIIO, KOTOPOE
BBIYHUCIISIETCS IO (hopMmyIie

a1 412 Qg3
Az=|A|l =| Q21 Q22 Q23 |=a110;32033 + Q12023031 + Ap1032013 —
asz; dszz dsz
A31032013 — Q12021033 — d32023017.



Hanpumep: BolyncuTh onpeaejmre/b TPeTbero

1 -1 1
nopsaaka (2 1 1f.
1 1 2
Pewenue:
1 -1 1

2 1 1=1'1-2+(-1)-1-1-2-1-1--1-1-1—
1 1 2
(-1)-2:2—1-1-1=2-1+2-1+4-1=5

1 2 2 7 9
1. BbluncauTh onpenenauresin: a)| 2 1 -2; 5 6|'
2— 2 1

[Tycth nana kBaapaTHas Matpuiia A N-To mopsaKa
a11Qq3 - Aqp
A=| Q21G32 ...03p
31032 - Amn
Murnopom M anemenma aij mampuypt N-20 NOPAOKA HA3BIBAETCS
OTIPEICITUTENh MATPHIIBI
(n-1) ro mopsiaka, MOJYYEHHON U3 MATPHIbI A BbIYCpKUBAHKE  i-if
CTPOKH |- TO CTOJNOIIA.
Hanpumep, MunopoM snemeHTa a12 MaTpUIlbl A TPETHEro MopsIKa
Oyner
. a1 Qi OGi3 @1 G
Mpo=|A21 Q22 A3 —| |
Q31 dz3
az; dzz da4ss
AnrebpandeckuM JOMONHEHUEM A;j DJIEMEHTa  a;;MaTPHIbl N-TO

= Q1033 — Ap303q,

TIOPS/IKA HA3BIBAETCS €T0 MHHOP, B3ATHIH co 3HaKoM (—1)

Ajj= (D™ - M;; Te. anreGpandeckoe JOMOIHEHHE COBIAACT C
MHHOPOM, KOT/Ia CyMMa HOMEPOB CTPOKH | CToJ1011a (i+])- 4eTHOE YUCITo, U
OTJIMYAETCS OT MUHOpA 3HAKOM, Korja (i+])- HedeTHOe YHCIIO.

IIpumep: HaiiTn anredpanyeckue 10M0JTHEHUs BceX 3J1eMEHTOB
MaTPHIIBI
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1 -1 1
A=(2 1 1

1 1 2

Pewenue.

o+ | 2 54
Ay = (-1 |1 2|_2 1=1
A= (D20 Jl=—@-1)=-3
1 2

2 1
Az = (D[] [F2-1=1
—1 1| _

A= (D7 o|=—(2-D=

Ay, = (—1)2*? 1 ;|=2—1=1

Ay = (-2 |] Y =-a+D=-2
Asy = (=1)3*1 ‘11 1| C1-1=-2

Azy = (—1)3*2 % }| =—(1-2)=1

Ass = (=1)3+3 ; ‘11| =1+2=3,

OOpaTHast MaTpuna. AJIrOPUTM BbIYHCJICHHS 00PAaTHOM MaTPHIIbI.
Onpenenenne. Matpuna Al HaseiBaeTcst 06paTHOM MO OTHOIMIEHHUIO K
KBaJIpaTHON MaTpuLEe A, €ciId TP YMHOKEHUH 3TOM MAaTPHUIIbI HA
JIAHHYIO KaK CHpaBa, TaK U clieBa MoJlyyaeTcs eMHuyHas MaTpuna AL
A=A-A"1=E.
AJITOPUTM BBIYMCICHHUS 00pPaTHOI MATPHLBI

1.Haxoaum onpeenuTesb HCX0aHON MaTpuilbl. Eciam |A| =
0, To MaTpuIa A — BbIpOK/leHHas U 06paTHOi MaTpuisl AL He
cymectByer. Eciu |A| # 0, To MaTpulla A — HEBBIPOXKJEHHASA U
obpaTHOI MaTpHIel Al cymecTByer.

2.Haxoaum Matpuily A', TPaHCIIOHHPOBAHHYIO K A.

3.Haxoaum anrebpandecKkue TOTOJTHEHUS JIEMEHTOB,
TPAHCIOHUPOBAHHOH *2MaTPHILY K:é‘lj= Alii= Ajj, (1=1,2,...n; j=1,2,...n).
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4. BorumcnsgeM o6paTHyro Matpuiy no ¢gopmyne A~ = % A (|A] # 0)
5.ITpoBepsieM MPaBUIBHOCTh BBIYUCICHHSI OOPATHOM MATPHUIIBI
A~ ucxona us ee onpegenenna AL A=A-A"! =E.

IMpumep: Hailitn MaTpuiy o0paTHyIo K 1aHHOH A =

1 -1 1
(2 1 1).
1 1 2
Pewenue:
1 -1 1
2 1 1

1 1 2

1. Haxoaum omnpenenuTesib MaTpUIIbI

=11-24+(-1)-1-1+2-1-1-1-1-1—1-2-2-1-1-1=
=2—-14+2-14+4-1=5+0
2.Haxoaum matpuiy A', TpaHCIOHUPOBaHHYIO K A. J[yist TOr0
HaXOoJuM alredpandeckue JONOTHECHUS:

Ay = (—1)1+1|1 §| =2-1=1
Ap= (D™ [T Ol=-(4-1=-3
Aps = (113 |§ 1|:2-1:1

~1
B
A= (121 J|=2-1=1

1
A= (D™ | =—(-2-D=3
1 -1
Ay = (1| T|=-A+1) =2
EPEPIeTey T I TR
Agy = (1) 1|11 1| 1-1=-2
— (_1)3+2 — (1 _7) =
Az = (1) |% 1|1— 1-2)=1
— (_1)3+3 -1 = —
Ags = (1) |2 1| 1+2=3.

12



13 2
. 13 -2 S 1
-1 _ . A=Z| _ = —— - -
4. A = A z 3 1 1 p c B
1 -1 3/ |1 s z/
5 5 5
13 2
5 5 5
3 1 1
OTBGT. _E E E .
11 E/
5 5 5

IIpumep: OnpeneanTs , MMeeT JIM MaTpuLa A 00paTHYIO, M eCJIN

4 -8 -5
HMeeT, TO Bbluucaute ee A= —4 7 —1
-3 5 1

Pemienue cucreM Tpex JIMHEHHBIX YPaABHEHUIl ¢ TpeMsi epeMeHHbIMH
MetoaoM Kpamepa.

Cucrema Tpex JUHEHHBIX YPaBHEHHUH ¢ TpeMs TIepeMEHHBIMU
a X+ by +ciz =dy,
a,X + by + ¢,z = d,,
asxX + b3y + c3z = ds,

b
aq 1 ¢
TPH YCIIOBUH, YTO ONPEJETUTENb CHCTEMBI, A= | 42 22 210
3 3 3
MMeeT €IMHCTBEHHOE pellieHne, HaxoauTtes 1o hopmynam Kpamepa.
AX Ay Az
X=—; Y=— Z=—121¢
N A N
di by cq ag dy c1 aq by dy
Ax= |42 b2 c | Ay = az dz c ANz =]az b2 d2
dz bz C3 asz d; ¢3 as b; d,

Ecmm )xe A= 0, To cuctema sBIseTCs, TMO0 HEOTPEIeIECHHOM,
160 HECOBMECTHOU. B ToM cimyuae , ecniu cucteMa oqHOpOAHAS , T.€
a;Xx+ by +ciz=0,
uMeeT BUA {a,X + by + ¢,z = 0, u A+ 0, To OHAa UMEET EAUHCTBEHHOE
az;x+ by +c3z =0,
pemenue x=0,y=0, z = 0.
Ecnu onpenenurens ogqHopoaHOM cucteMbl A= 0, TO cucTeMa
CBOAMTCS, TNOO K ABYM HE3aBUCHUMBIM YPAaBHEHUSM (TPEThE SBISETCS
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CIICZICTBUEM), TNOO K OTHOMY (CJIEZCTBUEM KOTOPOTO SIBIISIOTCS OCTaJIbHbIE
nBa ypaBHeHUs ). B 00eux ciiydasx oJHOpO/iHAsl CUCTEMa UMEET
0ECKOHEUYHOE MHOXKECTBO PEIICHUI.

7x — 3y + 5z = 32,
Ipumepl. Pemnts cucremy ypaBHeHuii: { 5x + 2y +z = 11,

2x —y+ 3z =14.
7 -3 5

5 2 1
2 -1 3

Peuwienue. Boraucinim onpeaesuTeNlb CUCTEMbl A=

=7-2-3+(-3)'1-2+5-(-1)'5-5-2:-2—-5-(=3)-3—=(-1)"
1:7=42-6—-25-20+45+7+43 # 0.
32 -3 5
Ax=|12 2 1 =32-2-34+(-3)-1-14+11-(-1)-5-5-2-14 -
11-(— 3) 3—1 (=1)-32=192—-42—-55-140 +99 + 32 = 86.
7 32
Ay=|51 é =7-11-3+32-1-:2+5-14-5-5-11-2-32-5-3-
14-1-7=231+64+351-110-480-98=-43.
7 -3 32
Az=|5 2 1|=7214+(-3) -11-2+5- (-1-32-32:2:2-5- (-3) -14~(-
1) -11-7= 156 66-160-128+210+77=129.
= 2% _ 86 =2: y= Ay _ 43 1: 7= Az_129 _
A 43 A 43 43

7-2—-3-(-1)+5" 3—32

[TpoBepka: { 5:24+2-(-1)+3=11
2:2+1+3-3=14
Ortser: (2; -1; 3).
2. PemiuTh cucteMy ypaBHEHHIA:
X;1 —Xp +X3 =3,

a) {

= 3.

2X1 + X5 + X3 = 11, OtBer: (4;2;1).
X1 +X; + 2x3 = 8.
xX—2y+3z=6,
0) {Zx + 3y — 4z = 20, OtBer: (8;4;2)
3x —2y —5z=6.
3x — 2y +z =10,
B) {x + 5y — 2z = —15, Otgert: (-1;-2;3)
2x — 2y —z=3.
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X1 — 4‘X2 + 3X3 = 13,

r) 4%, + X, — X3 =1, Otsert: (1;-3;0).
—2x1 + 3%, + 4x3 = —11.
X1 + X, +X3 = =2,
n) {3 X; —Xp; +4x3 =1, Ortser: (-2;1;-1).

2X1 + 2X2 + X3 = -3.
X1 + ZXZ - 3X3 = _11,
€) { 3%, +5%; —x3 = =8, Ortger: (-11;-8;7)
4x1 — Xy +2x3 = 7.

Pemrenne cucreM Tpex JIMHEIHBIX YPAaBHEHMI ¢ TpeMs epeMeHHbIMH
MetoaoM I'aycca.

Metonom ["aycca siBasieTcst crioco0 pelieHus JMHEHHbIX YpaBHEHUH
IIyTE€M IIOCJIEA0BATEIBHOTO UCKIIIOUEHUS IIEPEMEHHBIX U CBEJICHUS €€ K
TPEYTrOJIbHOW CUCTEME YPABHEHUU.

IToxpo6HO U Moce10BaTENbHO U3JI0KUM PEIIEHUE CUCTEMBI TPEX
JIMHEWHBIX YPABHEHUN C TpeMs IEPEMEHHBIMU METOIOM [ 'aycca Ha
X1 — 4%, + 3x3 = 13,
MPUMEPE CUCTEMBI YPABHEHMIA: 4x1 + X, —x3 =1,
—2Xq + 3%, +4x3 = —11.
BrinuieM paciimpeHHyo MaTpully JaHHOW CUCTEMBI U IIPUBEJIEM €€ K
TpanenueBuIHON popme

1 —4 3|13 1-4 3|13 1 -4 3|13
4 1 -1 1 J~lo0 17 -13] 15 J~{0o -5 10| 15 |~
-2 3 4l-11 0 -5 101-51 0 17 -13l-51
(1 —4 3 13> <1 —4 3 13)
~lo -1 2 3 J~7lo -1 2] 3
0 17 -13l-51 o o 21l o0

3amnuileM CUCTEMY, COOTBETCTBYIOLIYIO 3TOW TPANECIIMEBUIHON MaTPUIIE U
peumM ee MeTooM 00paTHOTO X0/a.
X1 — 4%, + 3x3 = 13, X1 =13 —3x3 +4x,, (x4 = 13 — 3x3 + 4x,,
—X; +2x3=3, & Xo- —3+2x3, <& Xp= — 3 + 2X3,
21x3 = 0. x3 = 0. x3 = 0.
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Xo—- —3+2x0, Xy— — 3, & Xy— — 3,
X3 = 0. X3 = 0. x3 = 0.
X1 = 1,
@{x2= -3,
x3 = 0.
1+124+0=13
HpOBepKa{ 4-3-0=1 Ortser: (1;-3;0)
—2—9+4+0=-11.
Pemure cucrembl JIMHeHbIX ypaBHeHuid meToaom I"aycca.
3x1 +4x, — X3 = 2,
1) {2x; — 3%, + 4x3 = -9, Otser: (-1;1;-1)
_Xl + XZ + 4’X3 = _2
3xy — 2X; + X3 =3,

X1:13_3X3+4X2, X1:13_3X3+4X2, X1:13_3'0+4'(_
| |

2){ Xy —2X; + X3 = 6, Otser: (-1,5; 8; 23,5)
3x1 +4x, — X3 = 4.
X1 + 2X; — X3 = =9,
3){ 4x; —Xp + 2x3 = 3. Ortser: (-1;-3;2).

3%y +4x, — 2x3 = —19.
Xl - 4X2 + 3X3 = 13,

4){  4x; +X; —x3 =1, Ortsert: (1;-3;0).
—2X; + 3%, + 4x3 = —11.
X1 + X, +X3 = =2,
5){—3 X; — X, +4x3 =1, Ortser: (-2;1;-1).

2X1 + 2X, + X3 = —3.
X1 + 2%, — 3x3 = —11,
6){ 3x; + 5%, — x3 = —8, Ortser: (-11;-8;7).
41 — X, +2x3 = 7.
2x1 —4x, +3x3 = 1,
7){ 3%; — X, + 5x3 = 2, Ortsert: (-1;0;1)
X1 — 2Xp + 4%x3 = 3.
—2xq + 5x, — 6x3 = —8,
8) { x4+ 7x, —5x3 =-9, Otger: (-3;2;4).
4xq + 2%, — x3 = —12.
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Pemienne cucreM JIMHEeHBIX YPaBHEHHMI MeTO0M 00paTHOM
MATpPHUBbI.

IlycTh nana cucrema Tpex JIMHEWHBIX YPaBHEHUU

a;1X + a1y + a132 = by

{a21x + azy + axzz = b,

az1X + azpy + azzz = b3
Pemenuem cucteMpl TMHEHHBIX YpaBHEHUH METOJIOM 0OpaTHOM MaTpHIIbI
onpeensercs no popmyne X=A"1-B,

by
rie A~ l-o0parnas marpuia mMaTpuisl |A|, B = <b2>.
bs
IIpumepl: Pemuth cucreMy JIMHEHHBIX yPABHEHUH MeTOI0M
00paTHOW MAaTPHUIIbI.
x—2y+3z=6,
{Zx + 3y — 4z = 20,
3x —2y—5z=6.
Bbrunciaum onpenenanTens CUCTEMbI

1 -2 3
A=|2 3 —4|=-15+24-12-27-20-8=-58
3 -2 -5
Au= D" TH=-15-8=-23
2" —4
, = (—1)1*2 |3 | =—(-10+12) = -
2 3
Ags = (=113 |3 _2|=-4-9=-13
22 3
Ag = (—1)**|” : _5| =—(10+6) = —16
= (—1)*? |3 B | (-5-9)=—14
A23 = (—1)%+3|— 2|2 —3( 2+46)=—4
— (_1\3+1 — — = —
A= (DS | =8 1
1
Az = (—1)3*2 |2 _4| =—(—-4-6)=10
1 -2
Ass =(—1)3+3|2 ; |=3+4=7.
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1
58 58 58 58
13 —4 7 13 4 7
58 58 58
X=A"1-B
23 16 1
5 58 5\’ 6
2 14 10
X = % 58 8 '(20)2
13 4 7/ 6
58 58 58

|
(=)}
+

|
N
o
+

|
@)

58 58 58. |
E6+ 120 _l6/ 78+80 42

OTBeT:Xx = 8,y = 4z—

23 16 1 138+320+6
58 58 58
12+280 60 | ( )
2.

PelrTe cucteMy JIMHEMHbIX YypaBHEHUN MeTO0M 0O6paTHON MaTpPHLbl

1.{x + 5y — 2z = —15, Ortger: (1.-2,3).
2x—2y—2z=23.
{5x+y—32= -2,
2

{3x—2y+2=10,

4x + 3y + 2z = 16, OtBer: (8,4,2).
2x =3y +z=17.
xX—2y—z=2,
3 { 3x —6y —3z =6, Otset: 0.M.p.
5x — 10y — 5z = 10.
5x =3y +4z =6,
4 { 2x—y—z=0, Otser: (1,1,1).
x—2y+z=0.
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